
 

 372 

 

АНАЛІЗ ДИНАМІКИ РИНКУ СТАТИНІВ В УКРАЇНІ 

Бездітко Н.В., Яковлєва Л.В., Міщенко О.Я., Чинуш І.В. 

Національний фармацевтичний університет, Україна 

Ph-econom@nuph.edu.ua 

 

Ішемічна хвороба серця (ІХС) займає провідне місце в структурі за-

хворюваності, інвалідності та смертності в усьому світі, в тому числі, в 

Україні. У 2014 р в Україні кількість померлих від серцево-судинних за-

хворювань склала більш ніж 600 000 осіб. Доведено, що систематичний 

прийом препаратів групи статинів здатен суттєво впливати на перебіг ІХС. 

За результатами чисельних рандомізованих контрольованих клінічних до-

ведено, що статини є дієвими засобами первинної та вторинної профілак-

тики ІХС. Реальна можливість застосування будь-яких ліків, в тому числі 

статинів, в клінічній практиці суттєво залежить від їх наявності на фарма-

цевтичному ринку, асортименту та економічної доступності. 

Мета роботи - аналіз динаміки вартості і економічної доступності лі-

карських препаратів групи статинів в Україні в період 2012-2015 рр. 

Матеріали та методи. Використовувалися методи: логічний, моніто-

ринг, системний і графічний. Аналіз асортименту і вартості ЛП групи стати-

нів проводили за даними системи «Фармакостандарт» компанії «Моріон». 

Дані про розмір середньої заробітної плати взяті з офіційного сайту Держко-

мстату України. Економічну доступність визначали відповідно показнику 

адекватності платоспроможності. 

Результати дослідження. Аналіз ринку показав, що з 2012 р по 2015 

року кількість ЛП групи статинів зросла на 30,4% та на даний час склада-

ється з 29 вітчизняних та 151 імпортних ЛП від 49 виробників (13 вітчиз-

няних і 36 зарубіжних). Такий асортимент слід вважати цілком достатнім. 

Хоча за означений період відбулося зростання асортименту вітчизняних 

ЛП на 38%, їх частка в загальній структур статинів досі значно поступа-
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ється імпортним ЛП. 

Аналіз динаміки цін на ЛП статинів показав що за період 2012-2015 р 

суттєво подорожчали як імпортні, так і вітчизняні ліки. Вітчизняні ЛП сим-

вастатину подорожчали на 33%, аторвастатину стали дорожче в середньому 

на 43,9%, розувастатину на 69,4%. Відповідно імпортні ЛП симвастатину 

стали дорожче на 122,2%, аторвастатину – на 104,6%, розувастатину – на 

77,5%. Однією з основних причин підвищення цін на лікарські засоби слід 

вважати зростання курсу дол. США, що почалося в середині 2014 р і триває 

по теперішній час. Проте, не дивлячись на залежність від курсу долара, зро-

стання ціни абсолютної більшості зарубіжних ЛП статинів відставало від 

темпів зміни валютного курсу. 

Більше, ніж ціна ЛП про його доступність свідчить показник адекватно-

сті платоспроможності Ca.s. В 2013 р. порівняно з 2012 р. мало місце невели-

ке зниження показника Ca.s. Надалі, з 2014 р. для всіх МНН статинів відбува-

лося підвищення Ca.s. У 2015 р. порівняно з 2014 р. доступність зарубіжних 

ЛП симвастатину і аторвастатину стала ще менше. Для вітчизняних ЛП сим-

вастатину і аторвастатину, а також зарубіжних ЛП розувастатину коефіцієнт 

Ca.s. в 2015 р. дещо знизився, але не досяг рівня 2013 р. З великою ймовірні-

стю можна припустити, що підвищення ціни на препарати і збільшення ко-

ефіцієнта адекватності платоспроможності може привести до зниження 

споживання ЛП статинів. Це питання потребує окремого дослідження. 

Висновки. 1. Асортимент лікарських препаратів статинів на фарма-

цевтичному ринку України достатній. Частка препаратів вітчизняного виро-

бництва поступово збільшується. 2. Ціни на препарати статинів протягом 

2012-2015 рр. збільшились в середньому на 76,3%. 3. Незважаючи на зрос-

тання ціни дотепер всі без винятку статини вітчизняного виробництва є ви-

сокодоступними ліками для мешканців України. 


